
4 Òåíçîð äåôîðìàöèé

Òåìû ñåìèíàðà: Òåíçîðû äåôîðìàöèé Ãðèíà è Àëüìàíñè.

Çàäà÷è:

1. Âûïèñàòü êîìïîíåíòû òåíçîðîâ äåôîðìàöèé Ãðèíà è Àëüìàíñè äëÿ îäíîîñíîãî ðàñòÿ-

æåíèÿ
x1 = ξ1(1 + a(t))

x2 = ξ2

x3 = ξ3

a(0) = 0, a(t) > −1.

2. Äëÿ îäíîñîíîãî ðàñòÿæåíèÿ íàéäèòå îòíîñèòåëüíûå óäëèííåíèÿ ìàòåðèàëüíûõ ýëåìåí-

òîâ, êîòîðûå äî äåôîðìàöèè áûëè ïåðïåíäèêóëÿðíû îñè x3 è ñîñòàâëÿëè óãëû ±π/4 ñ

îñüþ x1.

3. Îïðåäåëèòå óãîë ìåæäó ýòèìè ýëåìåíòàìè â ïðîèçâîëüíûé ìîìåíò âðåìåíè

Äîìàøíåå çàäàíèå:

1. Îïðåäåëèòå êîìïîíåíòû òåíçîðîâ Ãðèíà è Àëüìàíñè äëÿ ïðîñòîãî ñäâèãà:

x1 = ξ1 + b(t)ξ2

x2 = ξ2

x3 = ξ3

b(0) = 0, xi � äåêàðòîâà ñèñòåìà êîîðäèíàò.

2. Îïðåäåëèòå êîìïîíåíòû òåíçîðà ìàëûõ äåôîðìàöèé äëÿ ñëó÷àÿ |b(t)| � 1.

3. Îïðåäåëèòå óãîë ìåæäó ìàòåðèàëüíûìè ýëåìåíòàìè, êîòîðûå äî äåôîðìàöèé áûëè

íàïðàâëåíû âäîëü îñåé ξ1 è ξ2.

4. Îïðåäåëèòå ãëàâíûå îñè è ãëàâíûå çíà÷åíèÿ òåíçîðà ìàëûõ äåôîðìàöèé ïðè ïðîñòîì

ñäâèãå
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